
CONSEIL MUNICIPAL DU 21 MARS 2026

DÉCLARATION DE M. MARC MABILLET

Chers collègues,

En  ce  premier  jour  de  cette  nouvelle  mandature,  permettez-moi,  tout  d’abord,
d’exprimer en votre nom notre profonde gratitude à l’égard des 5885 Tarnosiennes et
Tarnosiens qui ont fait valoir leur droit d’élire leurs 33 représentants au sein de notre
conseil municipal et leurs 14 représentants au sein de l’assemblée communautaire du
Seignanx.

Au nom de toutes et tous ici, sachez chères Tarnosiennes et chers Tarnosiens que la
confiance que vous venez de nous accorder nous honore.

Permettez-moi  aussi  de  saluer  l’engagement  de  tous  les  bénévoles,  assesseurs  et
présidents des bureaux de vote, qui ont répondu présents en nombre pour permettre le
bon déroulement des opérations électorales.

Je voulais également remercier les agents de notre collectivité, qui aident tous les
élus,  qu’ils  soient  de  la  majorité  municipale  ou  de  la  minorité,  dans  ce  moment
d’installation démocratique essentiel et plus globalement  qui sont constamment au
service de nos concitoyens, servent l’intérêt général, l’intérêt collectif et mettent en
œuvre nos décisions collectives pour améliorer la qualité de vie de nos concitoyens.
Je sais que nous pourrons à nouveau compter pour toute la mandature qui s’ouvre sur
leur constant professionnalisme.

Je remercie très chaleureusement les conseillers municipaux qui m’ont réélu maire de
Tarnos et qui ont élu les 9 adjoints qui m’assisteront. 

Ma reconnaissance va aussi à notre collègue Marie-France Logez, doyenne au sein de
notre assemblée, à la longue implication citoyenne, pour avoir brillamment conduit
cette élection.

Et enfin, permettez-moi une tendre pensée à ma compagne, mon fils et ma mère qui
me  soutiennent  et  m’accompagnent  tant  chaque  jour  dans  ma  tâche  de  maire,
passionnante certes, mais si prenante et si ardue. 
Vous le savez, l’histoire de notre Ville est très singulière. Permettez-moi donc d’avoir
une pensée émue pour  les  nombreuses  personnalités  qui  ont  marqué l’histoire  de
notre  ville,  qui  ont  consacré,  voire  sacrifié  leur  vie  au  service  d’une  politique
communale en faveur du progrès social. 
Je pense, naturellement, à tous mes prédécesseurs, et en particulier à Charles Durroty,
mort en déportation, Joseph Biarrotte qui y a survécu, à Jean-André Maye, à notre
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chère Pierrette Fontenas et à notre cher Jean-Marc Lespade, tous deux présents parmi
nous et que je tiens à chaleureusement saluer... Je pense aussi à ces centaines d’autres
élus, dont ceux du précédent mandat dont j’aperçois certains dans l’assistance, aux
militants politiques, syndicaux, associatifs qui ont tant donné pour nos concitoyens.  

Nous prenons donc toutes et tous aujourd’hui nos fonctions. Et ce, dans un contexte
national, mondial des plus incertains. 

Le néo capitalisme ultra-libéral, le monde qu’il a façonné depuis 40 ans, va très mal.
Les inégalités n’ont jamais été aussi prégnantes, l’écart des revenus entre les 0,01 %
les plus riches et le reste de la population est même désormais abyssale. 

Et s’il est un fait de cette violence qui s’impose d’une façon encore plus frappante
aujourd’hui à nous, c’est bien celui que nous sommes entrés dans un moment de
bascule.  Les  migrations  contraintes  et  massives  au  quatre  coins  du  monde,  les
tensions internationales entre puissances pour l’accaparement des ressources qui se
raréfient, le fardeau de la guerre et de la violence de masse n’ont jamais été aussi
forts. 

La deuxième réalité qui s’impose à nous, c’est que notre monde accélère toujours
plus sa course effrénée au développement technologique, et qui questionne de plus en
plus sur la place réelle, à terme, de l’espèce humaine actrice de nos sociétés. 

Et dans ce monde capitaliste de plus en plus débridé, au bord du précipice, il y a une
troisième réalité qu’il  a aussi  engendrée :  celle du changement climatique, qui ne
cesse de s’amplifier.

Face à cette situation peu engageante, nous, hommes et femmes, acteurs et actrices
locaux du quotidien, pourrions tomber dans le renoncement. Nous dire que tout est
foutu. Or, avec l’équipe qui m’entoure j’ai l’intime conviction qu’un autre monde est
encore possible, et que c’est à la base, de nos villes et de nos villages que viendront
une partie des réponses et des solutions. 

« Résister, protéger et innover », est la philosophie, la ligne conductrice du projet -
notre projet - que les Tarnosiens ont très majoritairement adopté le 15 mars dernier.

Notre pensée s’inscrit dans la continuité des valeurs des très nombreuses actions et
réalisations menées par nos prédécesseurs. 

Grâce à notre combativité et à notre rigoureuse gestion de l’argent public, nous avons
ces six dernières années maintenu et même développer les services publics, nos biens
communs, vecteurs d’égalité entre toutes et tous ; des biens communs qui ont à faire
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face aux attaques de plus en plus agressives des politiques néo-libérales à l’œuvre
dans notre pays. Oui, Tarnos est un îlot de résistance, et le restera, je m’y engage !

Le  précédent  mandat  a  permis  à  Tarnos  de  franchir  une  importante étape  sur
l’indispensable chemin  des  transitions :  solidarités  développées,  gratuité  et
tarifications élargies selon les revenus, Tram’bus, mobilités cyclables et piétonnes,
alimentation bio et locale,  nouveaux équipements tels le centre de loisirs Pierrette
Fontenas, le complexe sportif Vincent Mabillet, le restaurant interentreprises Andrée
Dupeyron, le centre technique municipal, la salle Joseph Biarrotte agrandie, la salle
de  diffusion  culturelle  associative  Le  Microphone,  l’équipement  aquatique  en
construction, isolation de bâtiments et énergies renouvelables, végétalisation, voiries
rénovées, etc.

Comme les Tarnosiens nous le demande, notre défi est aujourd’hui d’accélérer les
transitions engagées, ici à Tarnos et dans le Seignanx, de faire vivre toujours mieux
encore  les  solidarités,  de  transmettre  nos  valeurs  de  progrès  aux  nouvelles
générations,  d’encourager  une  plus  grande  implication  citoyenne,  d’anticiper  et
d’adapter la ville aux bouleversements du climat, pour bien vivre toute l’année, dans
notre chère Tarnos.

Le projet  que  les  Tarnosiens  ont  majoritairement  porté  est  ainsi  100 % solidaire,
100 % écologiste, 100 % citoyen, 100 % humaniste.

Comme nous nous y sommes engagés, nous agirons pour que Tarnos reste une ville
populaire, accueillante. 

Nous mettrons en œuvre l’ambitieux nouveau Plan local d’urbanisme intercommunal,
afin de répondre aux besoins criants de logements et d’accroître encore la superficie
de  nos  espaces  naturels  et  agricoles,  qui  couvrent  aujourd’hui  plus  de  70 % du
territoire communal. 

Nous  maintiendrons  ainsi  une  politique  volontariste  et  écoresponsable,  avec  les
partenaires de la Ville du logement social. 
Plusieurs opérations de résidences seront réalisées : notamment celles du Château de
Castillon, de Louise Michel dans le quartier de la Petite-Espagne, d’André Duboy
dans le quartier Jean Jaurès, de Gabarrus dans le quartier La Croix, de Pasionaria, de
Madeleine Riffaud, de Grangette, de Biton et de Conseillé en centre-ville. 

Nous développerons le  logement  intergénérationnel,  nous renforcerons le  contrôle
des locations saisonnières qui tendent lentement mais hélas sûrement à se développer
ici aussi au détriment du logement locatif à l’année; et toujours dans le cadre de notre
lutte contre la spéculation immobilière, nous conduirons une politique toujours plus
volontariste de maîtrise foncière publique. 
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Accompagner  les  enfants  vers  l’épanouissement,  soutenir  chaque  jeune  pour  une
pleine citoyenneté, amplifier la solidarité en direction de plus fragiles et accroître la
solidarité intergénérationnelle sont aussi des axes majeurs de notre feuille de route. 

Au-delà de conforter les innombrables politiques sociales et éducatives communales
et intercommunales, nous réaliserons de nouveaux locaux plus fonctionnels et moins
énergivores pour les micro-crèches Les Petits Moussaillons et les Petits Matelots, 
nous mettrons en place un « Relais petite enfance » municipal, 
nous végétaliserons de nouvelles cours d’écoles, 
nous ouvrirons un nouveau Point d’information jeunesse, plus fonctionnel, 
nous mettrons en place une « assemblée des jeunes » de 11 à 18 ans, 
nous développerons de nouvelles offres de logements accessibles pour les étudiants,
apprentis et jeunes salariés, 
nous plaiderons pour la création d’une épicerie  sociale  et  solidaire  à l’échelle  du
Seignanx, 
nous  ambitionnons  d’inventer  puis  d’expérimenter  une  « sécurité  sociale
alimentaire », 
nous créerons un lieu d’accueil d’hygiène et de bagagerie pour les sans domicile fixe,
nous  plaiderons  à  la  Communauté  de  communes  la  mise  en  place  d’un  service
intercommunal  d’autonomie  à  domicile  et  la  réalisation  d’un    EHPAD
supplémentaire public communautaire,
nous favoriserons la création d’une « pension de familles » intergénérationnelle, 
nous réaliserons un nouvel équipement associatif de rencontres des seniors.

Pour  une  ville  toujours  aussi  sûre  et  tranquille,  nous  conforterons  notre  police
municipale,
nous  développerons  les  patrouilles  pédestres  et  à  vélo  et  mettrons  en  place  une
brigade occasionnelle d’îlotage de soirée jusqu’à 23h. 
Et toujours pour une ville plus apaisée encore, la limitation de vitesse à 30 km/h sera
généralisée  d’ici  peu  à  toute  la  ville.  Elle  sera  portée  à  20km/h  devant  tous  les
établissements scolaires.

Pour la fin de vie, nous agrandirons nos deux cimetières et défendrons l’idée de la
création d’un crématorium en régie intercommunale à l’échelle du Seignanx. 

Comme je l’ai énoncé au début de mon propos, amplifier les réponses déjà apportées
à l’urgence climatique est un axe majeur de notre feuille de route. Notre ambition,
nous l’avons énoncé en 2021 : réduire les émission de carbone du territoire de 66 %
d’ici 2050 par rapport à 2014. Parallèlement, nous devons poursuivre l’ambitieuse
politique que nous avons déjà engagée d’adapter Tarnos aux épisodes extrêmes de
chaleur et de pluie, qui vont, nous le savons, s’amplifier.
Pour ce faire, notamment, au-delà des règles que les 8 communes du Seignanx ont
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instauré à l’unanimité par le PLUi, nous poursuivrons notre lutte contre les îlots de
chaleur,  et  pour  ce  qui  concerne  la  collectivité  nous  accroîtrons  notre  action  de
désimperméablisation  d’espaces  publics,  par  leur  végétalisation,  nous  créerons  un
nouveau parc arboré en centre-ville, de nouveaux vergers accessibles à tous, nous
poursuivrons les immenses efforts déjà engagés contre les risques d’inondations et
d’incendies.

Nous accélérerons la transition énergétique de Tarnos, par l’accroissement encore de
la part d’énergie renouvelable auto-produite et auto-consommée pour les équipements
communaux et intercommunaux, par le solaire, par la biomasse, avec d’ici peu la
mise en fonction d’un réseau de chaleur en régie communale, nous envisageons aussi
l’utilisation de la géothermie si potentiel il y a et nous serons plus acteur que jamais
dans la mise en œuvre du projet de production d’énergie houlomotrice au large de
notre côte.

Nous favoriserons les déplacements toujours plus faciles et moins polluants, avec la
poursuite du maillage de la ville en pistes cyclables, notamment le tronçon Julian
Grimau,  CGR Bayonne,  avec  la  concrétisation  du  projet  de la  Région Nouvelle
Aquitaine de halte ferroviaire au square Mora dans le cadre du RER basco-landais. 
Après  l’imposant  programme  de  réfection  de  voiries  réalisé  dans  le  mandat
précédent,  celui-ci sera cette fois-ci plus modeste.  Les priorités seront portées sur
l’avenue Julian Grimau, les tronçon 2 et 3 de l’avenue Jean Jaurès, les rues Michel
Arnaud Lafitte et Paul Cézanne.

Pour nous le droit à la culture et au sport, une vie associative foisonnante sont au
cœur  de  notre  engagement.  C’est  pourquoi,  nous  soutiendrons  toujours  aussi
fortement les associations.
Nous  défendrons  plus  que  jamais  la  culture  ouverte  à  toutes  et  à  tous.   Nous
étudierons notamment la faisabilité budgétaire de réaliser un nouveau pôle culturel et
polyvalent à la Baye, non loin du skate parc, en remplacement de la salle Maurice
Thorez et des locaux actuels de l’école municipale de musique. Nous conforterons la
dynamique et populaire politique sportive, notamment à l’échelle communautaire par
l’achèvement de l’équipement aquatique, l’instauration de tarifs préférentiels pour les
habitants du Seignanx. Nous généraliserons à toute la population la possibilité de
bénéficier du dispositif « Tarnos en mouvement » d’activité physique du quotidien
que nous avons créer il y a quelques mois.

En matière économique, nous soutiendrons plus que jamais les productions agricoles
et  vivrières,  nous  poursuivrons  notre  politique  d’encadrement  du  développement
économique à Tarnos et sur les zones d’activités du Seignanx et nous continuerons de
soutenir le commerce de proximité et le tourisme durable, avec notamment la création
d’une aire de camping-cars,  l’étude de la faisabilité financière d’un nouveau plan
plage du Métro et de la Digue, et nous tenterons, en concertation avec les producteurs
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locaux, un marché en soirée. 

La mise en œuvre de notre feuille de route se fera bien évidement avec l’ensemble
des Tarnosiens, dans un esprit collectif. 
Comme je l’ai indiqué précédemment, nous sommes et serons durant le mandat qui
nous  a  été  confié  des  militants  du  bien  vivre  à  Tarnos,  des  élus  combatifs  et
disponibles. A l’écoute et acteurs de la coconstruction avec les citoyens volontaires
des projets. Nous favoriserons aussi l’engagement citoyen, notamment en inventant
l’« heure civique » ou le « dimanche civique » où les citoyens consacreraient avec les
élus un peu de leur temps pour des actions environnementales ou solidaires.

Chers collègues, 

Dès lundi, nous allons mettre en œuvre le projet pour lequel nous avons été élus.
Nous le ferons dans le cadre d’une démarche fondée sur la confiance, le partenariat,
la proximité et la concertation.

La  confiance  d’abord,  indispensable  pour  donner  à  tous  l’envie  et  l’énergie  de
s’engager, de créer, d’investir, de prendre des initiatives. 

Cette confiance donne de l’assurance et de l’espoir : c’est le meilleur remède contre
le doute et le pessimisme. 
Cette confiance, nous la renforcerons avec notre enthousiasme et notre énergie pour
mettre en œuvre notre projet. 
Nous la conforterons en respectant les engagements que nous avons pris lors de la
campagne électorale. 
Je  rappelle  que,  lors  du précédent  mandat,  la  quasi  totalité  des  engagements  pris
devant nos concitoyens a été tenue, malgré la crise sanitaire, la crise énergétique, la
très forte inflation des prix, la disparition de la dotation globale de fonctionnement et
l’effondrement des autres dotations d’État.

Cette feuille de route, nous la conduirons avec les hommes et les femmes, les agents
communaux et ceux du CCAS, qui font vivre le service public communal, qui mettent
en application nos orientations politiques. Un de nos chantiers sera aussi de dessiner
l’administration  de  demain  pour  rendre  encore  plus  efficient  notre  service  public
communal.     
 
Le développement du partenariat est aussi essentiel dans notre démarche, parce qu’on
ne construit vraiment qu’avec les autres. Nous savons qu’ensemble nous avons plus
d’idées et plus de force. 

Être Maire, être élu municipal, c’est participer à la construction et à l’amplification de
partenariats, dans de nombreux domaines. 
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Partenariats avec les nombreuses associations de notre ville, culturelles, sportives, de
loisirs…Économique  bien  sûr,  avec  tous  les  acteurs  de  l’emploi.  Habitat,
naturellement avec tous les acteurs et surtout ceux œuvrant pour de l’habitat à fois
bon  marché  et  de  qualité.  Partenariats   également  avec  les  divers  représentants
institutionnels : État, Département des Landes, Région, Éducation nationale, Agence
régionale de la santé, Syndicat des mobilités, SYDEC, SITCOM... et naturellement la
Communauté de communes du Seignanx. 

Une communauté de communes du Seignanx qui, durant le mandat passé, a eu un
fonctionnement apaisé, des plus coopératifs à l’image du PLUi, du PLH, du Plan
climat air énergie, de la feuille de route agricole... et de dizaines de projets concrets
réalisés en commun, grâce à l’énergie incroyable de sa brillante présidente Isabelle
Dufau. Nous nous inscrivons dans cette continuité faite d’écoute, de cohérence, de
dynamisme pour nos 8 communes. 

Une nouvelle  fois,  je  puis  vous assurer  que nous œuvrerons à ce que notre  ville
continue de se transformer, de se moderniser, tout en préservant son harmonie de ville
populaire, combative et de « ville-jardin ». 
Pour mener à bien notre beau et ambitieux projet, je serai assister au quotidien des 9
adjoints que vous venez d’élire :

- Emmanuel Saubiette, premier adjoint, en charge de l’éducation, de l’enfance et de la
jeunesse

- Aurélie Orduna, en charge du sport et des losirs

-  Alain  Perret,  en  charge  des  finances,  des  grandes  transitions,  de  l’évolution  du
service public,

- Isabelle Dufau, en charge de l’action sociale, des solidarités et de la santé,

-  Nicolas  Domet,  en  charge  des  initiatives  citoyennes,  de  l’environnement,  des
risques, des mobilités et de l’agriculture

- Élisabeth Mounier, en charge de la culture et de l’émancipation,

- Christophe Garans, en charge de l’aménagement, de l’urbanisme et des voiries,

-  Cécile  Troisvallets,  en charge du développement économique,  du commerce,  du
tourisme et du cadre de vie,

- Patrick Cendres, en charge de l’habitat, du logement et des bâtiments communaux,
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en  amont  du  conseil  municipal,  vous  serez  toutes  et  tous  amenés  à  travailler  en
commissions.  

Mes chers collègues, 

Les réunions du Conseil Municipal sont de grands moments de la vie publique. Le
Conseil est un lieu de débat, débat qui parfois peut être vif, passionné, enthousiaste.
Mais toujours, c’est le lieu de la République. 

Je souhaite que nous respections tous cette maison commune pour tout ce qu’elle
représente, et dans l’exercice de nos fonctions d’élus, que nous n’oublions jamais les
valeurs,  héritées  de  l’Histoire  de  notre  pays,  qui  fondent  la  démocratie  et  la
République : des valeurs d’humanisme, de respect de l’autre dans ses différences, de
solidarité et de fraternité.  
 
Je  tiens à  ce qu’au-delà  de nos différences de convictions,  nous participions tous
activement à la mise en œuvre de l’action municipale. C’est de l’énergie collective et
de sa force que découlent les plus belles réussites pour Tarnos et les Tarnosiens.  
 
Je vous remercie.  
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